

ÚNOR 1948 ŽIJE V NAŠÍ PRÁCI

Únorové vítězství našeho lidu znamenalo nejen zdrcující porážku reakčních záměrů domácí a zahraniční reakce, ale především rozhodné vítězství komunistické strany. Připomeňme si vystoupení soudruha Klementa Gottwalda v předúnorovém období, kdy v jednom svém projevu prohlásil: "Zejména je nutno ústavně zaručit lidový, skutečně demokratický ráz naší veřejné a státní správy. Vláda se zabývá pro rozšíření a přesné vymezení pravomocí národních výborů všech stupňů tak, aby v mezích platných zákonů a směrnic mohly ve své kompetenci řešit všechny věcné i osobní otázky, pokud se nedotýkají zájmů vyšších celků a nejsou vyhrazeny jejich pravomocí. Úřady, a to od úřadů místních národních výborů, až po úřady ministerstev, musí být odbyrokratizovány a spravovány tak,

aby obyvatelstvo v praxi vidělo a cítilo, že lid tu není pro úřady, ale úřady pro lid". Co proti tomu nabízeli pravcoví exponenti? Úřednickou vládu, která by surově zatočila s pracujícím lidem tak, jako v roce 1920. Jejich plány ale nevyšly a zvítězil pracující lid.

Ke smyslu Února se neustále vracíme abychom si uvědomovali význam a zaměření naší dnešní činnosti, abychom v duchu pokrokových tradic našich národů vedli mladou generaci ke správné orientaci při řešení náročných úkolů, které budou řešit. Únor 1948 umožňuje pochopit smysl současné epochy, v níž lidstvo prožívá mnohotvárný přechod od kapitalismu k nové, skutečně demokratické a sociálně spravedlivé společnosti - k socialismu.

Z veřejných schůzí

Podnět k tomuto článku dala obsáhlá diskuse na veřejné schůzi KSČ a městských orgánů. Mimo jiné zde bylo hovořeno o vandalismu a veřejném pořádku.

Ničení a poškozování různých veřejně prospěšných zařízení se daří zejména tam, kde chybí řádné vedení vandalů účinně napomáhá lidská nevšimavost a lhostejnost. Jsou známy případy, kdy občané jsou ochotni jednat v zájmu veřejného pořádku, ale nikoliv veřejně. Nikdo si nechce dělat nepříjemnosti a v tom vše spočívá. Veřejný pořádek by neměl být záležitostí jen soudů, prokuratur, VB a NV, ale nás všech.

O tom, jak vypadala situace v našem městě v roce 1984 při provádění zákona 60/61 Sb. hovoří následující čísla. Byly projednány 2 případy porušení § 6 - porušení povinnosti stanovené v jiném právním předpise, 5 případů porušení § 13 - výtržnost pod vlivem alkoholu, 1 případ porušení § 18 - ochrana před požáry. Nejčastěji, v 17 případech, došlo k porušení § 19 - přestupek proti soc. soužití, znečišťování veř. prost-
ranství, slovní, někdy i fyzické napadení, rušení nočního klidu apod.

Dále byly jednotkou PS - VB zjištěny 2 trestné činy - jízda motor. vo-

zidly pod vlivem alkoholu, 2 přečiny - rozkrádání a poškozování majetku v soc. vlastnictví. Zjištěno bylo 215 přestupků v dopravě, zadrženy 2 osoby pod ochranným dohledem, projednáno 35 případů porušení vyhlášky MěstNV.

Národní výbory, VB ani PS - VB samy mnohdy nestačí na řešení různých problémů a nedostatků, obzvláště, je-li nedostatek svědků. Obracíme se proto na všechny naše občany, aby nedostatky nejen kritizovali, ale na patřičném místě oznámili. Věříme, že společným přístupem by se dalo ještě mnoho věcí na úseku veřejného pořádku vyřešit.

PS-VB-Štaňkov

VÝZNAMNÝ RODÁK

Před 100 lety 12. února 1885 se na rodil ve Štaňkově český divadelní výtvarník, ilustrátor a grafik Josef Wenig.

V roce 1889 se odstěhoval se svou matkou do Prahy, kde vystudoval reálku a umělecko-průmyslovou školu. Jeho první práce se objevily prostřednictvím knihy jeho bratra Adolfa, kterou ilustroval. Josef Wenig výtvarně spolupracoval téměř na všech knížkách svého bratra, věnovaných mládeži. Jeho hlavní / pokrač. na 2. str./

Významný rodák / pokrač. zestr. 1/

činnost však spočívala v divadelním výtvarnictví. Stal se malířem scénické výpravy v nově otevřeném Městském divadle vlnhradském v roce 1907, kde s krátkými přednáškami působil jako šéf výpravy. Spolupracoval též s Národním divadlem v Praze. Vytvořil velké množství scénických návrhů, dekorací a kostýmů, které vynikaly svérázností, barvitostí a vkusem. Umělecky vypravil tři scény všesokolských sletů.

Josef Wenig zemřel uprostřed tvůrčí práce ve věku 54 let.

BRONZOVÁ BSP

Kolektiv pracovníků velkoobchodního skladu potravin a průmyslového zboží Jednoty ve Stankově, nositel bronzového odznaku BSP, se v uplynulém roce čestně vyrovnal s plánovanými úkoly. Velkoobchodní obrat byl splněn na 100,4 %, plánovaný zisk na 110,9 %. Na dosažení tohoto dobrého výsledku se podíleli všichni zaměstnanci velkoobchodu včetně posádek vozů, které provádí rozvoz zboží do nejdlejších míst okresu v průběhu celého roku a za každého počasí.

Zásobování obyvatelstva potravinami a průmyslovým zbožím je práce velice náročná a zodpovědná, jak při nárokování zboží, vykrývání a mechanizačním zpracování objednávek, tak při přípravě pro jednotlivé provozovny. Proto si kolektiv plně zasloužil čestný název BSP, který mu byl slavnostně předán v roce 1984.

V roce 1982 byla uskutečněna výstavba nového sociálního zařízení včetně jídelny, která slouží zároveň jako schůzová a kulturní místnost. Na této akci odpracovali zaměstnanci velkoobchodu přes tisíc brigádnických hodin, na vybudování rampy pro nakládání obalů odpracovali 180 brig. hodin. Pro zlepšení životního prostředí byly v objektu vysázeny stromky a květiny.

Úkoly pro rok 1985 jsou opět daleko náročnější, přesto však zaměstnanci vyvinou veškeré úsilí, aby se s nimi čestně vyrovnali.

Překročili plán o 20%

Agrochemický podnik Domažlice - HS Stankov dosáhlo v roce 1984 nejlepších výsledků za období trvání podniku, a to při dodržení všech nákladových i mzdových relací. Celkové finanční výkony činí 5 980 000 Kčs a plnění plánu 120 %.

Výtisk povolen odborem kultury ONV Domažlice, povol.č. 0 340101685.

ŘIDIČI, POZOR!

Ve čtvrtek, 28. února 1985 od 18,00 v sále hotelu Dukla se bude konat školení pro řidiče soukromých motorových vozidel a ostatní účastníky silničního provozu ve spolupráci s Okresní radou motorismu Svazarmu, DI SNB, Autoškolou, MěstNV a komisí BESIP rady ONV. Školení bude provedeno v souladu s usn. vlády ČSR č. 215 z 9.7. 1980 a Souboru opatření ke zvýšení bezpečnosti silničního provozu podle následujících témat:

- 1/ vyhláška FMV č. 100/75 Sb. a 41/84 Sb.
- 2/ zásady bezpečné jízdy a rozbor nehodovosti v okrese
- 3/ zásady poskytnutí první pomoci

TEXTIL PLZEŇ INFORMUJE

Vzhledem k tomu, že v roce 1984 docházelo k vykupování praporoviny k jiným účelům, než-li je toto zboží určeno, byla provedena opatření k regulaci prodeje metrové praporoviny a její prodej soustředěn do vybrané sítě prodejen. V okrese Domažlice to je prodejna textilu v Domažlicích a Jednota OD H. Týn.

Tato opatření byla prováděna celostátně z důvodu zabezpečení oslav 40. výr. osvobození.

Pokrytí požadavků na prapory a vlajky může zajistit naše prodejna ve Stankově. V případě požadavku na metrovou praporovinu je třeba objednávku předat prodejně Ol-042 v Domažlicích. Prodej praporků a menších vlaječek zajišťují prodejny podniků Drobné zboží.

Blahopřejeme

těmto našim spoluobčanům, kteří se v měsíci únoru dožili významných životních jubileí:

3. 2. Jaroslav Zahořík, 73/II - 86 let
6. 2. R. Taubenhanslová, 297/II - 75 let
8. 2. A. Herianová, Ohůčov 44 - 75 let
19. 2. Jiří Berklaun, 327/II - 75 let
22. 2. Marie Kovaříková, 108/I - 88 let
24. 2. Karel Vacík, 382/II - 75 let
25. 2. R. Podlesáková, Krch. 62 - 80 let
27. 2. A. Mazancová, 143/I - 75 let

Manželé Matějkoví 23. 2. a manželé Volicerovi 2. 3. 1985 oslavili/oslaví svoji zlatou svatbu.

Všem jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti.

= BUDE VÁS ZAJÍMAT =

Ve Stankově a spád. obcích se v roce 1984 narodilo 34 dětí, k pobytu se přihlásilo 56 obyvatel, odhlásilo 90 a zemřelo 56 občanů. Stankov tedy zaznamenal úbytek 57 obyvatel.

